

„Национални награди Алианц България 2008“ за живопис, скулптура и графика

# ИВАН ВЕЛЧЕВ, КИРИЛ МЕСКИН И ПЛАМЕН ПЕНОВ СА ПОБЕДИТЕЛИТЕ В ПЛЕВЕН

● Инициативата е част от дългосрочната и целенасочена политика на холдинга за подпомагане на българското общество в различни сфери

Третата регионална изложба-конкурс „Национални награди Алианц България 2008“ за живопис, скулптура и графика беше открита на 23 април 2008 г. в Художествената галерия „Илия Бешков“ в Плевен. В изложбата, която ще продължи до 5 май, участват творби на художници от регионите на Плевен, Ловеч, Враца, Видин и Монтана. Професионално жури с председател изкуствоведката Весела Радоева селектира 87 творби на петдесет и двама автори. Живописните платна са 52, графиките - 19, а скулптурите - 16. Броят на участниците и качеството на конкурсните творби говорят недвусмислено за голям интерес от страна на съвременните български представители на изящните изкуства. Тази изложба е част от мащабния проект на „Алианц България“, осъществяван със съдействието на Съюза на българските художници и неговите представителства в страната.



Иван Велчев получи наградата на „Алианц България Холдинг“ за живопис за творбата си „Сън“. В раздела „Скулптура“ бе отличена пластиката „Пластовен“ на Кирил Мескин, а на Пламен Пенев бе присъдена наградата на „Алианц България“ за графичния диптих „Черно и бяло“. Журито номинира за участие в националната изложба живописците Хинко Хинков, Валентин Узунов, Цветан Тимотеев, Христо Христов, Цветко Дочев, Илия Милков, Петко Петков, Александър Василев, Дарина Пенкова и Георги Ценов, скулпторите Убавка Тончев, Константин Симеонов и Симо Борисов, и графичите Валери Петров и Александър Сахатчиев.

Наградените творци по право ще участват в националната изложба-конкурс, която ще бъде открита в София на 28 ноември 2008 г.

Председателят на журито Весела Радоева сподели: „Алианц България Холдинг“ е единствената финансова институция у нас, която още от самото начало, от създаването си, провежда целенасочена политика в областта на изобразителното изкуство. След създаването на колекция от творби на български класици или т. нар. „стари майстори“ компанията прави широк преглед на съвременното българско изкуство. Сигурна съм, че в края на тази инициатива, през месец ноември ще бъдат показани най-активните



художници в България.“

Водещ на откриването на изложбата беше генералният представител на „Алианц България“ в Плевен Калинка Митева, която благодари на участниците в изложбата и на партньорите от дружеството на СБХ в града. Тя запозна присъстващите с някои от новите финансови продукти на „Алианц България“, като част от световния финансов лидер „Алианц Груп“. Генерално представителство „Алианц България“ - Плевен, има представителства в градовете Червен бряг, Левски и Никопол. А ръководеният от Красимир Еничеров Финансов център на „Алианц Банк България“ в града има офис в Генералното представителство и два други офиса в рамките на Плевен. Генералното представителство само в Плевенския регион има приходи от застраховане и пенсионно осигуряване в размер на 4 млн. лв., което е близо 40% повече от предходната година.

Кметът на община Плевен Найден Зеленогорски изтъкна, че „изявя като „Национални награди Алианц България 2008“ за изобразително изкуство заслужават адмирации,



Отляво надясно: Иван Велчев, Цветослав Христов, Весела Радоева, Стефан Стефанов, Калинка Митева, Красимир Еничеров

защото дават стимул за вдъхновение на българските творци, които са сърцето и душата на нацията“. Изпълнителният вицепрезидент на „Алианц България“ Стефан Стефанов в словото си обрисова с няколко щриха програмата на компанията за корпоративна

социална отговорност и подчерта, че тази инициатива е част от дългосрочна и целенасочена политика за подпомагане на българското общество в различни сфери - социална ангажираност, спорт, музикални и танцови изкуства, театър, кино, изящни изкуства и др.

Иван Велчев - награда за живопис, пред картината „Сън“



Иван Велчев е роден на 8 септември 1949 г. в Плевен. Член е на СБХ от 1990 г. Председател на дружеството на СБХ в родния си град. Работи в областта на живописиста. Участва в самостоятелни и колективни изложби у нас и в чужбина. Негови творби са притежание на Националната художествена галерия - София, СГХГ - София, в страната и в частни колекции в България, Германия, Франция, Финландия, Италия, Белгия, Полша, Гърция и др.

„Определено смятам - каза Иван Велчев, - че тази идея е много ценна. И това не е само мое мнение, но и мнение на колегите ми, защото инициативата дава широко поле за изява, защото авторите не трябва да се съобразяват с определена тематика. Всички номинирани колеги са достойни за наградата и се радвам, че те по регламент имат право да участват в националния конкурс.“

Кирил Мескин с пластиката „Пластове“ - награда за скулптура



Кирил Мескин е роден на 23 май 1943 г. в с. Асеново, Плевенска област. Завършил е ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“, специалност „скулптура“. Работи като доцент по изобразително изкуство във Великотърновския университет. Член е на Съюза на българските художници. Носител е на наградата на СБХ за скулптура (1994) и други национални отличия. Участвал е в изложби у нас и във Франция, Германия, Холандия, Белгия, Канада, Русия, Чехия и др.

„Инициативата на „Алианц България“ за национални награди е похвална - сподели Кирил Мескин - и по причината, че все повече творби на български автори отиват в чужбина. Чрез тези изложби стойностни произведения на съвременното родно изобразително изкуство остават тук, в България.“

Пламен Пенев - награда за графиката „Черно и бяло“



Пламен Пенев е роден на 29 януари 1949 г. Завършва Великотърновския университет, специалност „графика“. Член е на СБХ. Участва в десетки изложби у нас и в чужбина. Негови творби са притежание на галерии и колекции в България, Полша, Русия, САЩ, Япония, Южна Корея, Кувейт, ЮАР, Норвегия, Словакия, Мексико и др.

„Благодаря на „Алианц България Холдинг“ - сподели след връчването на наградата графичният Пламен Пенев, - който е извел тази чудесна идея, развил я е, за да стане тя истински преглед на съвременното българско изобразително изкуство. Благодаря и на журито, че е отличило моя диптих „Черно и бяло“, който е протест към всички негативизми, съществуващи в нашето общество.“

„Нашата цел - каза Стефан Стефанов - е да подпомогнем българското изобразително изкуство. Подхождаме към това с най-искрени и чисти намерения, а творческите оценки изцяло са съобразени с оценките на професионалното жури, което за всеки конкурс е различно, но винаги включващо едни от най-добрите български творци. Тази инициатива е отворена, затова добре дошли са всички онези, които искат да се включат с идеи и предложения за обогатяване на изявите.“

Следващата изложба ще бъде открита на 8 май в Бургас.

„Национални награди Алианц България 2008“ за живопис, скулптура и графика продължава до декември 2008 г. На 28 ноември ще бъде официално открита Националната изложба-конкурс в СБХ, Галерия „Шипка 6“ в София. Тя ще продължи до 10 декември 2008 г. Тази изява ще бъде под патронажа на министъра на културата проф. Стефан Данаилов. Наградените ще получат специални статуетки в деня на откриването.